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Ülkemizde özellikle son yıllarda bireysel silahlanma konusunda ciddi artışlar
yaşanmakta olup söz konusu bu durum kamuoyunda da kaygı ile karşılanmaktadır. Ruhsatsız
silahlarla ilgili olarak herhangi bir resmi kurum tarafından kamuoyuna bilgi verilmediği için
elimizde bir veri veya istatistik bulunmamakta olup, bazı kuruluşlann yaptığı araştırmalar baz
alınmaktadır.

1993 yılmdan beri bireysel silahsızlanma konusunda çalışmalar yürüten Umut Vakfı
verilerine göre Türkiye’de yaklaşık 4 milyon ruhsatlı, 36 milyon ruhsatsız silah olduğu
belirtilerek, toplumda giderek artan bireysel silahlanma hususuna dikkat çekilmiştir.

Bunun sonucunda, ekonomik problemler yaşadığı için ailesinin ve kendisinin camna

kast edenlerin ve özellikle trafikte tartıştığı kişilere silah çekenlerin sayısmda ciddi artışlar
yaşanmaktadır.

Yine ülkemizde 2023 yılında kayıtlara giren 315 kadın cinayete kurban gitmiş, 248
kadın da şüpheli bir şekilde hayatım kaybetmiştir. 2023 yılmda öldürülen kadmlarm yüzde 31’!
bir kesici aletle bıçaklanarak öldürülürken, yüzde 55’i ateşli silahlarla vurularak öldürülmüştür.
2024 yıhmn ilk 7 ayında yine kayıtlara giren 228 kadın cinayete kurban gitmiş, 140 kadın ise
şüpheli bir şekilde hayatım kaybetmiştir.

İşlenen kadm cinayetlerinin yüzde 55’inm ateşli silahlar marifeti ile işlenmesi
ülkemizde bireysel silahlanma hakkmdaki yasal düzenlemelerin ne kadar eksik olduğunun en
önemli kamtıdır. Ruhsatsız ateşli silahlara erişimin kolay olmasımn ve denetimlerin
eksikliğinin bedelini her sene olduğu gibi 2023 ve 2024 yılında da kadmlanmız yaşamları ile
ödemiştir.

Bunun yam sıra, ruhsatsız silahlarla sadece kadınlarımız değil, yoldan tesadüfen
geçmekte olan, evde oturan insanlarımız da öldürülmektedir. Kanunlarımıza göre 21 yaş altına
silah ruhsatı verilmemekte olduğu bilinmesine rağmen yapılan aramalarda 18 yaş altı
çocuklarda silah bulunması, bizlere konunun ciddiyeti hakkında gerekli uyanları vermektedir.

Bu bilgiler ışığmda;

1- Ülkemizde kaç kişide silah bulundurma ve kaç kişide silah taşıma ruhsatı vardır?

2- Özellikle son yıllarda ruhsatsız silah satışlarının patlama yapması konusunda, bakanlık
tarafından nasıl bir önlem alınması düşünülmektedir?
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3- İnsanlann hak aramak için mahkemelere başvurmak yerine alacak verecek konularmda
bile tartıştıklan ortaklarmı, borçlularını ve trafikte tartıştıkları tanımadıkları insanları
öldürmeleri hususu nasıl engellenecektir?

4- Ülkemizde işlenen kadın cinayetlerinin ve ruhsatsız silah sayısımn artması arasında
doğrusal bir ilişki bulunmakta mıdır?

5- İşlenen kadın cinayetlerinin son bulması adına bakanlığımzca ne tür projeler
yapılmaktadır?

6- Yaşanan şiddet olaylarmm azaltılabilmesi ve insanlann silaha ulaşmalarıma
zorlaştmiması adına bakanlığımzca yapılan herhangi bir çalışma var mıdır?

7- Son 10 yılda kaç ruhsatsız silah yakalanmıştır? Yakalanan bu ruhsatsız silahlarla ne

kadar suç işlenmiştir?

8- 15 Temmuz 2016 darbe girişiminde ordu ve emniyet kayıtlarma göre ne kadar silah
kaybolmuştur? Kaybolan bu silahların markalan nedir?

9- 15 Temmuz 2016 darbe girişiminde orduya ve emniyete ait kaybolan silahlarla ilgili
herhangi bir gelişme var mıdır?

10- Eğer varsa orduya ve emniyete teslim edilen silah sayısı kaçtır?


